



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第1期

2011年9月23日

【总校消息】

夏去秋来，华夏中文学校又开始了新的学年。《华夏园地》《小语世界》也重新和读者见面了。感谢社会各界和广大读者对我们这个栏目的支持和关爱，我们将继续努力，及时准确地报导华夏中文学校的各项活动，选登华夏学生的优秀作文，展现学生们的中文学习成果。

当学生们还在暑假里欢快的时



开学第一天理海谷分校的老师和校务人员在分发课本。

中部分校的家长和校务人员在新学年报名注册

候，华夏中文学校总校及各分校的工作人员已经开始为新学年紧锣密鼓地筹划了。吕敏伟总校长在董事会上以全票通过连任，她随即组建了新一届总校校委会，主持召开全体分校校长会议、及分校教务长会议，计划并部署了新学年总校的各项工作的。

我们相信，本学年将是华夏中文学校又一个成功的一年！期待你的参与和支持。

华夏中文学校总校召开十九所分校校长会议

7月31日，华夏中文学校总校在North Brunswick的保龄球馆召开了全体分校校长会议，商讨和部署新学年的工作。来自十九所分校的校长和总校的主要工作人员参加了这次重要会议。

会议开始前半小时，举行了保龄球比赛，大家以这种方式相互熟识了解。这项轻松愉快的活动增加了华夏团队的活力和凝聚力。

总校校长吕敏伟主持了这次会



华夏中文学校全体分校校长会议与会人员

·小语世界

今年暑假期间，华夏中文学校总校团参加了由上海市侨办主办的“寻根之旅，相约上海”海外华裔青少年夏令营活动。来自各分校的24名学生和三位家长领队代表我们华夏中文学校参加了这次活动。

在夏令营活动中，我们的营团得到了承办方上海闵行区侨办和莘格高级中学的热情接待，我们深表感谢！夏令

营组织了集文化性、知识性、趣味性于一体的各种活动，使我们这些生长在海外的华裔青少年对中华文化有了更深的理解，加深了与中国的感情，促进了海内外青少年的沟通交流。

这里刊登几张我们的营员拍的照片和两篇习作，来听听他们讲述的夏令营故事。



华夏中文学校团开营仪式



参观世博会中国馆



在上海莘格中学学习做面塑



樱桃山分校的高美慧同学在联欢会上表演《霸王别姬》片段

华夏中文学校召开2011-2012教务长会议

2011劳工节当日，华夏总校在新州North Brunswick召开了2011-2012教务长会议，由各分校的教务主管，教师代表和其他义工参加。总校校长吕敏伟代表总校致欢迎辞，并介绍了华夏的使命，历史，现状和未来发展规划。副校长丁如雷博士和教育部长王成文博士组织了会议及讨论，并强调了本次会议的主题是提高教学水平，并欢迎与会者参与迎接这些挑战。会议议题范围广阔，但更多的集中在华夏中文教师年会和学生毕业考试的协调上。

教师年会一直是华夏教师交换信息，互相学习，交流教学实践的论

坛；也是华夏中文学校在区域内，美国国内及国际上提升自身形象和影响的途径。教育部长王成文博士将牵头制定由各分校代表汇总的会议日程。教师年会的时间地点尚在规划中。

当日的会议上，各分校的教务主管及教师代表们热情洋溢地讨论了分校间毕业考试协调和统一标准事宜。近年来，随着学校的扩大，中文热及学中文的重要性带来的效应，有协调的标准考试来衡量学生的学习程度已经势在必行。HSK是中国对外汉语的国家考试，由北京语言大学制定。华夏中文学校的毕业考试将用《汉语水平考试》



华夏中文学校教务长会议与会人员

(HSK)作为毕业考。经过几轮讨论，本次会议决定试行将四级作为毕业考试题，但不排斥三级或五级。华夏毕业通过分数将根据考分作适当调整。有关《汉语水平考试》(HSK)，请参阅 <http://www.hsk.org.cn>。

2011华夏足球杯圆满结束

■文/华夏总校体育部长 林云

今年的华夏足球杯在桥水分校足球队长陈武和校长阎明帮助下于7月16日至31日在桥水市顺利举行，尤其是桥水校长阎明在场场高温下来做助理裁判。每年华夏各个分校的足球队都会从各地赶来参加我们传统的华夏足球锦标赛，共有

【分校消息】

(大费城分校)2011年8月30日上午，宾州西彻斯特East High School迎来了远涉重洋的中国苏州第一中学代表团。代表团一行六人由校长华意刚带队，在East High School校长Dr. Dunlap的陪同下，参观了校园，与师生进行了座谈，并与西彻斯特学区Superintendent Dr. James Scanlon进行了会晤与交流。最后在和谐，友好的气氛下签署了双方建立国际友好学校的备忘录。两所学校已经同意就下列领域开展长期教育合作，包括学生和教师(教授英文和中文)的互访活动；语言学习；在特定学科领域开展校际交流；增加学生利用网络交流的机会以及

十二支球队参加了今年的比赛。值得注意的是，今年在非本校外援引进方面进行了改进。北部分校在华夏杯决赛上以3:1击败了09亚军普兰斯堡队夺得了2011华夏足

球锦标赛冠军。

总校体育部长林云为冠亚军队

颁发了奖杯及奖牌。让我们衷心祝贺北部分校队首次夺冠并期待明年“2012华夏足球杯”再相会。



2011华夏足球杯冠军
北部分校队夺得

教师培训。

出席这次活动及签字仪式的还有华夏中文学校大费城分校老校长王忠仁以及华夏中文学校总校董事长王东梅。王忠仁，王东梅和王荔斌在2009年参与并创建了华夏中文学校大费城分校。几年来他们一直致力于中文教育并积极倡导把中文教育推向主流社会。这次也是他们经过几个月的努力，牵线搭桥，最终促成了苏州第一中学与East High School和大费城分校。



中国苏州第一中学代表团到访宾州西彻斯特East High School 和大费城分校。

我找到“根”了

■文/普兰斯堡分校 刘文斗

篮的、白的、还有黑的。我们每一个人都静静地坐在椅子上，画脸谱，给脸谱涂颜色，试脸谱，还有做完的朋友马上把脸谱带上脸了。我们都做完了以后，老师让我们带上脸谱，照一张相。

第二天，我们跟着志愿者一起去了他们家，当了一回“上海小市民”。吃了一点水果，喝了一点茶以后，我们跟着志愿者去了他们的家的餐馆。我们学了怎么做混沌和饺子。我们的中午煮好了！好香啊！我们几个人不停地吃，最后真的“吃饱了撑得”。

有一天，我们去了上海世博会的中国馆。只用看一下馆的建筑，你就知道这个馆摆得很好看，很精彩。果然没有让我们失望，中国馆的里面是花花绿绿的、美丽又壮观、颜色鲜艳。有一个展区是要乘坐一个小火车才能看的。我们穿过了一个

森林，过了好几个小桥，还看了好多视频。中国馆里还有中国以前的生活和服装是什么样的，在和现代的生活比较了一下。另一区还有好多小朋友画得画，全是为了世博会而画得。我们参观中国馆的同学都看呆了。又漂亮、又壮观、又有创意。我们都不舍得走，但那一天我们还要去好多地方。

晚上，我们都上了一条船，看上海的夜景。虽然船开得不是很快，也没有很大风，可上海还是很漂亮。有高楼，高得似乎刮到了天空，还有小小的房子，跟那些高楼比就像蚂蚁一样。我们坐在船上，一边欣赏上海的夜景，一边跟着朋友聊天。真好玩儿！

在散营的那一天，我这个香蕉人的里面，肯定比六天前更黄了：我更加了解了中国的文化，艺术、生活、历史、景点都被我们体会到了。上海夏令营不只让我快快乐乐地度过了一个星期，还让我真正地找到了“中国根”了。

夏令营之旅

■文/樱桃山分校 刘宇欣

楼大厦。慢慢地，天黑了。高楼上

的灯都亮了。啊！真好看。江边的好多大厦中，东方明珠最明显。有一个楼面就是一个大屏幕，发出五颜六色的光，特别好看。最后一天夏令营，我们去看了上海的杂技表演。表演里有很多不同的杂技。有一个人跳进了一个离地有一米五的环里，在空中还打了一个滚儿。还有一个人，拿着一个有一个大书包那么大的花盆，顶在头上。他还把大花盆扔起来，再用脚把它接住，真让我不敢相信我的眼睛。

最后一个节目演员把一个空心大球推到了台上。有一个人骑着摩托车开进了大球里，开始在里面转圈。他转圈时有时是头朝下的，我都有点儿担心。摩托车开得很快，车上也有很多灯，看着像是一个大灯环。我正在想他是怎么骑的时候，又有一个人骑着摩托车进到了大球里。两个人一起能骑着摩托车在大球里转，真棒啊！更不可思议的是，又有四个人陆续进去了。六个人一起在里面，也不相撞！我都不敢相信。

我觉得这次夏令营我收获特别大，因为我学到了新知识，去了很多我从来没去过的地方，交了很多新朋友，也玩得很开心。真是一次难忘的夏令营。